

证券代码：300428

证券简称：立中集团

公告编号：2024-103 号

债券代码：123212

债券简称：立中转债

立中四通轻合金集团股份有限公司 关于接待投资者调研活动的公告

本公司及董事会全体成员保证信息披露内容的真实、准确和完整，没有虚假记载、误导性陈述或重大遗漏。

立中四通轻合金集团股份有限公司（以下简称“公司”）于 2024 年 8 月 29 日以通讯方式接待了机构调研，现将主要情况公告如下：

一、调研情况

1、调研时间：2024 年 8 月 29 日

2、调研形式：线上路演

3、参会人员：立中集团副总裁、董事会秘书李志国；立中集团证券事务代表冯禹淇。

4、调研机构：

| 序号 | 机构名称 | 姓名 |
|----|------|-----------------|
| 1 | 中金公司 | 库静兰、王畅舟、崔力丹、荆文娟 |
| 2 | 华创证券 | 李昊岚 |
| 3 | 兴业证券 | 赵远喆 |
| 4 | 长江证券 | 易轰、吴雅婷 |
| 5 | 信达证券 | 张航、宋洋、张弛 |
| 6 | 中邮证券 | 付秉正、孙旺明 |
| 7 | 民生证券 | 袁浩 |
| 8 | 首创证券 | 李允 |
| 9 | 国投证券 | 支露静 |
| 10 | 华福证券 | 肖彬、章耀、杜杨、闵晓平 |
| 11 | 海通证券 | 陈先龙、王巧喆 |
| 12 | 国盛证券 | 初金娜 |
| 13 | 德邦证券 | 康宇豪 |
| 14 | 华福证券 | 魏征宇 |
| 15 | 华泰证券 | 黄自迪 |
| 16 | 华源证券 | 项祈瑞 |

| | | |
|----|--------|------------|
| 17 | 开源证券 | 殷晟路、陈权、梁吉华 |
| 18 | 邦政资管 | 熊政 |
| 19 | 大道兴业 | 黄华艳 |
| 20 | 鼎诚人寿 | 翁欣 |
| 21 | 东方财富 | 朱张元 |
| 22 | 东方基金 | 龚洲加 |
| 23 | 东海证券 | 黄涵虚 |
| 24 | 福泽源私募 | 吴金勇 |
| 25 | 耕霖投资 | 夏廷锋 |
| 26 | 贵源投资 | 赖正健 |
| 27 | 国海富兰克林 | 张登科 |
| 28 | 国晖投资 | 马进青 |
| 29 | 国金基金 | 杨凯雯 |
| 30 | 国泰君安资管 | 罗彤 |
| 31 | 海通证券资管 | 罗子博 |
| 32 | 合众易晟 | 虞利洪 |
| 33 | 恒泰证券 | 袁利梅 |
| 34 | 红星美凯龙 | 武文清 |
| 35 | 鸿运私募 | 朱伟华 |
| 36 | 汇鸿国际 | 章雳 |
| 37 | 嘉世私募 | 李其东 |
| 38 | 嘉兴鑫扬 | 陈明波、刘宇波 |
| 39 | 泾谷私募 | 高艺 |
| 40 | 墨钜资管 | 黄田 |
| 41 | 磐泽资管 | 庄启臣 |
| 42 | 平安银行 | 刘颖飞 |
| 43 | 浦银安盛 | 邹学文 |
| 44 | 谦信私募 | 黄福淦 |
| 45 | 勤益科技 | 韩华 |
| 46 | 融泰云臻 | 乔雅 |
| 47 | 厦门财富 | 陈英其 |
| 48 | 申万宏源 | 王华鸣 |
| 49 | 申银万国 | 郭中耀 |
| 50 | 太平基金 | 蒋栋轩 |
| 51 | 天猗投资 | 曹国军 |
| 52 | 象屿金象 | 张正阳 |
| 53 | 鑫宇投资 | 李小博 |
| 54 | 益和源资管 | 魏友保 |
| 55 | 银华基金 | 华强强 |
| 56 | 泳诚私募 | 范海波 |
| 57 | 粤佛私募 | 曹志平 |
| 58 | 昭云投资 | 程安靖 |
| 59 | 棕榈湾投资 | 巩显峰 |

二、交流的主要问题及公司回复概要

1、公司 2024 年上半年业绩情况和主要业务板块经营情况如何？

答：2024 年上半年，公司积极应对国内外市场及行业竞争压力，充分发挥产业链协同优势，加强市场开拓力度，有序推进重点项目建设，多措并举提升运营效率，累计实现了营业总收入 125.15 亿元，较上年同期增长 14.96%；归母净利润为 3.82 亿元，较上年同期增长 53.61%，剔除股权激励摊销费用的归母净利润为 4.12 亿元，较上年同期增长 33.18%。

报告期内，公司再生铸造铝合金业务需求持续增加，新增产能逐步释放，汽车及新兴市场开拓力度持续加大，一体化压铸免热处理合金材料等新材料已完成前期市场开发进入规模化量产阶段，进一步提升了产品的销量、销售收入和盈利能力。功能中间合金业务始终保持行业龙头优势，持续加大全球市场及中高端产品的市场开拓力度，积极布局高端新兴产业，销量和收入均稳步增长，公司充分利用区域产能优势，降本增效，增强管理，保证了公司功能中间合金业务的业绩稳定。铝合金车轮业务销量和销售收入均有提高，公司重点布局高端、大尺寸、锻造、低碳等高附加值铝合金车轮产品，陆续获得了多个国际知名整车厂和新能源品牌高端铝合金车轮项目定点；报告期内，墨西哥铝合金车轮工厂投产，产能逐步释放，进一步补充了公司海外地区的产能缺口，但受海外政治经济因素影响，墨西哥比索兑美元贬值，导致美元长期贷款产生未实现汇兑损失，侵蚀了部分铝合金车轮业务的经营业绩。

2、公司一体化压铸免热处理材料的市场推广情况如何？

答：2024 年上半年，公司的一体化压铸免热处理合金材料陆续获得多家头部新能源车企和大型压铸厂等客户的终端认证和项目定点，并进入规模化量产阶段。同时，公司持续加强免热处理合金材料的纵向深度研发，目前已研发推出再生低碳、高性能等衍生系列免热处理合金材料，将助力公司持续扩大一体化压铸免热处理合金材料在多品种应用、多元客户覆盖、细分终端产品应用领域的市场规模，进一步提升公司的盈利水平。

3、目前再生铝回收资源紧缺，公司如何实现再生铝采购的稳定增长？

答：公司是国内再生铝合金行业的领军企业，拥有 40 年再生铝回收、加工、循环利用技术和人才优势，持续推动再生资源的循环利用。公司充分发挥国内 21 家工厂区域布局及保定、江苏再生铝采购、分选、加工基地优势，进一步提升区域半径范围内的再生铝资源回收利用；随着泰国再生铸造铝合金项目投产，进一步扩充了公司海外再生铝原材料的采购渠道，推动了公司再生铝资源回收和利用的全球化布局。同时，公司积极布局汽车拆解业务，进一步扩大公司再生铝资源利用优势，目前公司已与蔚来签署整车循环备忘录，将最大化挖掘整车材料循环的价值增值，实现整车材料的循环经济效益。

4、公司在 ESG 方面做了哪些举措？

答：公司以实际行动践行环境、社会与公司治理（ESG）理念，推动可持续发展，持续提升 ESG 水平，不断拓展 ESG 信息披露的深度与广度，自 2022 年以来，连续两年披露了《立中集团环境、社会与公司治理（ESG）报告》。

在具体措施方面，公司四十年来致力于再生铝资源的循环利用，积极落实低碳、环保、绿色发展战略，在废铝的回收利用、再生铝研发应用等领域不断突破，始终将可持续发展的责任理念融入公司的日常管理和生产运营中，积极推动公司数智化转型，借助先进科技实现业务智能化管理，精益化生产进而提升运营效率，2023 年公司完成了 5G+智慧工业园更新改造，作为北方地区第一个落地的汽车零部件制造行业 5G 定制网全场景应用，国内示范性效应显著。同时，公司持续强化治理结构，确保决策过程的透明性和公正性；持续优化并完善温室气体核算工作，提升公司碳排放管理水平；加大对员工培训的投入，确保每一位员工都能在推动公司可持续发展的过程中发挥作用；持续开展各类慈善公益活动，积极推进和谐社区建设，全面推动公司的可持续发展。

5、公司发布“质量回报双提升”行动方案的主要目标？

答：公司以维护公司全体股东利益、增强投资者信心、促进公司高质量发展为目标，围绕公司核心竞争力，结合公司发展战略、经营情况及财务状况，制定了公司“质量回报双提升”行动方案，从聚焦核心主业，深耕铝合金及铝合金的高端应用；强化科技引领，积极培育和发展新质生产力；围绕再生循环，坚持可持续发展

道路；规范公司治理，加强信息披露工作；重视股东回报，加强投资者关系管理五个方面进行了部署和实施。

公司将围绕“铝合金新材料和汽车轻量化零部件全球供应商”的市场定位，通过聚焦主业、持续创新和运营提质增效提升公司自身内在价值和核心竞争力，夯实公司治理，提升信息披露质量，重视股东回报，切实履行上市公司的责任和义务，积极落实“质量回报双提升”行动方案，为增强市场信心、促进资本市场积极健康发展贡献力量。

特此公告。

立中四通轻合金集团股份有限公司董事会

2024年8月29日